5.5INIF 1. UNITE
CALISMA FASKULU

FEN BILIMLERI

Bu kitapcik AMASYA Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistrr.




1. Giinesg’in 6zellikleri ile ilgili verilen climlelerden dogru olanin karsisina “D* yanlis olanin karsisina
“Y* yaziniz.

D/Y |Giines’in Ozellikleri

GUnes bir yildizdir.

Gunes de Diinya gibi katmanlardan olusur.

Gunes, Dunya’nin etrafinda eliptik bir yériingede dolanma hareketi yapar.

GUlines, Dinya ve Ay’dan daha buyuktdir.

Glnes'’in sekli kiireseldir.

Glnes kendi etrafinda saat yoninde dénme hareketi yapar.

Glnes'in yapisinda gazlar vardir.

2. Ay, Dinya'nin etrafinda surekli olarak dolanim hareketi yapar. Bundan dolayr Dunya'dan gérinen kismi
surekli olarak degisir ve Ay'in evreleri olusur.

Gunes, Dunya ve Ay'in birbirine gére konumu

Giines, Diinya ve Ay sekilde verilen konumdan bir hafta sonra Ay'in Diinya'dan goriilen seklini
asagida verilen bosluga ciziniz.



Glnes'’in Yapisi

Yukaridaki gorseldeki bosluklari doldurarak tabloda verilen ciimlelerin kargisina dogru ise “D*,
yanlig ise “Y*“ harfi ile yaziniz.

D/Y |Giines’in 6zellikleri

Glnes kire bigciminde yildizdir.

Glines katmanlardan olusur.

En soguk katmani 1 numara ile gosterilen 1sik kiredir.

Gunes lekeleri 4 numarall tag kiirede bulunur.

I. GuUneg'in igerisine yaklasik 1 milyon Dinya sigabilir.
Il. GUneg'in ¢api Dunya’nin 109 katidir.

Glnes ve Dunya’nin biiyukliikleri ile ilgili bilgiler yukaridaki gibi olduguna gére Guines’i neden bu
kadar kiiciik goruyoruz? Kisaca aciklayiniz.
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Bir cismin kendi etrafinda dénmesine donme hareketi, baska bir cismin etrafinda donmesine ise dolanma

hareketi denir.
Buna gore tabloda verilen bilgiler dogru ise bosluga “D”, yanlig ise “Y” harfi yaziniz.

D/Y |Giines, Diinya ve Ay'in hareketleri

1 numarali olayda Glines, dolanma hareketi yapar.

3 numarali olayda Dinya, Gunes etrafinda dolanma hareketi yapar.

Ay ve Diinya, Glnes etrafinda donme hareketi yapar.

Ay sadece Dinya'nin etrafinda dolanma hareketi yapar.




6. Tabloda verilen bilgiler hangi gok cismine ait ise onun altindaki kutucuga “X” isareti koyunuz.

Diinya Giineg Ay

Dinya‘nin etrafinda dolanir.

Guneg'in etrafinda dolanir.

Dunya’dan bakildiginda hep ayni yizi goéralir.

Klresel sekildedir.

Kendi etrafinda ddnme hareketi yapar.

Saat yonUunin tersine doner.

Dogal 1sik kaynagidir.

Katmanlari vardir.

Dolanma hareketi yapar.

Glnes sisteminin pargasidir.

Yukarida A, B, C bolgelerine hangi gok cisimlerinin gelecegini belirleyip yazarak, donme ve
dolanma yonlerini gizerek gosteriniz.



1- Yasamin oldugu tek gezegendir.

2- Dinyanin dogal uydusudur.

3- Glnes etrafinda dolanma hareketini 365 glin 6 saatte tamamlar.
4- Sekli kirreye benzer.

5- Atmosferi ¢ok incedir.

6- Isik kaynagidir.

7- Kendi etrafinda donme hareketi yapar.

8- Temel enerji kaynagimizdir.

9- Kendi etrafinda dontsinu yaklasik 27 gun 8 saatte tamamlar.

Gok cisimlerine ait olan kutucuklara, yukaridaki 6zelliklerden uygun olanlarin numarasini yaziniz.

Glnes Dinya Ay
Kireye Bayuktar Krater Rizgar
Dértyliz Dért incedir Yagmur

Asagida Ay ile ilgili yapilan aciklamalardaki bos yerlere kutulardaki s6zciiklerden uygun olanini
yaziniz?

1. Ay’in geometrik seKli ................... benzer.

2. Dunya’nin ¢capi Ay’in ¢apinin yaklagik ................. katidir. Yani Dlnya Ay'dan.............cccccooooiae.

3. Guneg'in gapi Ay’in gapinin yaklagik ............................. katidir.

4. Ay’in ylzeyinde meteorlarin garpmasi sonucu farkli boyutlarda g¢ukurlar bulunmaktadir. Bu gukurlara
...................... adi verilir.

5. Ay’in atmosfer kalinligi Diinya ile karsilastirilinca yok denecek kadar... .. Atmosferin
bu kadar ince olmasindan dolayi............. g|b| hava olaylarl gorunmez Bu

yuzden Ay’in ylzeyi, meteor garpmaS| g|b| d|§ etmenler olmadlkga deglsmez




10.

Yukaridaki gorsele gore, tabloda verilen ifadeler dogru ise D'yi, yanhs ise Y'yi igaretleyiniz.

Ay, 1 yoninde Dinya etrafinda donme hareketi yapar.

Ay, 2 ydéninde Dunya etrafinda dolanma hareketi yapar.

Ay, 1 yoniinde Dinya etrafinda bir tam tur attiginda gecgen siire yaklasik olarak 30 guinddr.

Ay, kendi etrafinda soldan saga dogru dénme hareketi yapar.

[0 2 WO H B \ON

Ay, kendi etrafinda batidan doguya dogru bir tam tur dénme hareketi yaptiginda gecen sure
yaklagik olarak 30 ginddr.

»

Ay, Dunya ile birlikte 4 yoninde dolanma hareketi yapar.

~

Ay, Dinya ile birlikte 3 ydninde Gunes etrafinda dolanma hareketi yapar.

Ay, Dinya ile birlikte 3 ydninde Gunes etrafinda bir tam tur dolanma hareketi yaptiginda
gecen slre yaklasik 365 gundur.




1.

Siniftan beser 6grenci segerek iki grup olusturan Neva Ogretmen gruplardan birine Ay’da canli bulundugunu,

diger gruba ise Ay’da yasamin mimkuan olmadigini savunmalarini istemistir.

Siz bu gruplardan birinde olsaydiniz hangisinde olmak isterdiniz? Nedeni ile agiklayiniz?

12. Asagida verilenifadelerden dogru olanlarinin basina “ D ”, yanlis olanlarin basina “ Y ” harfi koyunuz.
) Ay’In ylizeyine gok cisimlerinin ¢carpmasi sonucunda olusan ¢ukurlara krater denir.

) Gunes, kendi ekseni etrafinda donme hareketi yapmaz.

) Glnes'in sicakligi yiizeyde yaklasik olarak 6000°C’dir.

) Ay’in dort ana evresi vardir.

) Yeni ay evresinde Ay’ géremeyiz.

) Ay’In parlak bir tabak gibi goriindiigu evresi dolunaydir.

) Ay, Dolunay evresinde Dunya ile Glnes arasina girer.

) Yildizlar iginde en buyik yildiz, Glneg'tir.

) Son dérdun evresinden sonra gelen evre dolunaydir.
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) Ay, Dinya’ya Guneg’ten daha yakindir.



13.

14.

Ay gezegenimize en yakin gok cismidir. ilk defa 12 Eyliil 1959 tarihinde gergeklesen Ay’a yolculuk o giinden
sonra defalarca tekrarlanmistir. Ginimuzde Ay Uzerine yasam bulunmasa da gelecekte Ay’da yasamin
mumkun olabilecedi digunulmektedir. Bu konu ile ilgili yogun ¢alismalar yapilmakta ve Ay yuzeyinde bir Us
kurulmasi hedeflenmektedir.

Siz de Ay’da bir yagsam alani olusturmak isteseydiniz nasil bir tasarim yapardiniz?

Yapacaginiz tasarimin 6zellikleri ve bu 6zellikleri kullanma nedenlerini yaziniz?

Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarinin basina “D”, yanlig olanlarin basina “Y” harfi koyunuz?

) GuUnes'in sekli kureseldir.

) Glines de Dunya gibi katmanlardan olusur.

) Gunes kendi etrafinda saat yoniinde donme hareketi yapar.

) Glnes, Dinya’nin etrafinda eliptik bir yoriingede dolanma hareketi yapar.

) Dinya’nin kendi etrafinda dénlsi sonucu mevsimler olusur.

) Ay’In kendi etrafinda donme suresi ile Dinya etrafinda dénme siresi birbirine esittir.
) Dinya’nin kendi etrafinda dénmesi sonucu gece giindiiz meydana gelir.

) Ay’da riizgar ve yagmur gibi hava olaylari goraldr.

) Ay dogal 1sik kaynagidir.

) Dlnya ve Ay kendi etrafinda donerken Glnes sabittir, ddnme hareketi yapmaz.
) Glnes Ustundeki siyah noktalar en fazla 1sik yayan kisimlar degildir.

~ o~ o~ o~ o~ o~ o~ o~ o~ o~ o~ o~

) Ay’in karanhk yiz0 hi¢ Gunes 15131 almadidi i¢in yeni ay adini almigtir.



15.

Sekil |

> £33
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Yeni ay ilk dérdiin Son dérdin Dolunay
a b C d

Sekil Il

Sekil I'de verilen gorseldeki numaralarla Sekil IT’de verilen Ay’in evrelerine ait harfleri eslestiriniz.

16. Verilen olaylarla bu olaylarin gergeklesme siirelerini eglestiriniz.

) Ay’In evreleri arasinda gecen sure a. 27 gin
) Dinya’nin kendi etrafinda bir tam tur dolanmasi b. 7 giin
) Ay’In kendi etrafinda bir tam tur dénmesi c.1gun
) Dinya’nin Gunes etrafinda bir tam tur dolanmasi d. 1yl



17. Ay, Dunya etrafindaki bir tam turunu

yaklagik 28 giinde tamamlar.

Ay yiizeyinde gk cisimlerinin carpmasi Ay ¢ok ince bir atmosfere sahiptir.
sonucu olusmus pek ¢ok krater vardir.

D Y 5 v
Dinya'dan bakildi- Ay’a yaplilan ilk Ayfm gapl DiJnyan:m- Ay DUnya'm_p ?tra-
ginda Ay'in daima insanli ugus Rusya kinin yaklagik 7#u finda saat yéninde
ayni yiizii gérindr. tarafindan gergek- kitlesi ise yaklagik dolanir.
lestiriimistir. 1/87’i kadardir.

| | l |

1 2 3 4

Yukaridaki tanilayici dallanmig agag etkinligi dogru bir sekilde ¢oziildiiglinde hangi ¢ikisa ulagilir?

18. Ay, Dinyanin etrafinda sulrekli olarak dolanim hareketi yapar. Bu hareketi sirasinda Ay'in Dinya'dan
gorinimu  surekli degisir.

Ay'in, Dinya'dan gérunimu

Ay, Diinya dan sekildeki gibi goriildigu tarihten iki hafta sonra Giines, Diinya ve Ay'in birbirine gore
konumunu asagida verilen bosluga ¢iziniz.



19. Asagida numaralandirilmis ciimlelerin karsiligi olan kelimeleri bulmacadaki uygun kutucuklara
yerlestiriniz.

1. DUnya’nin uydusudur.

2. Ay’in DUnya‘'dan gériinmedigi evredir.

3. Gunegs'in belirli bolgelerinde sicakhdi diger yerlere goére daha dustk olan kisimlaridir.
4. Uzerinde yasam olan tek gezegendir.

5. Dunya’nin isi ve 1s1k kaynagidir.

6. Ay’in Dinya'dan bakilinca ters D seklinde goérindiigu evredir.

7. Ay’'in tamamen aydinlik géraldagu evre.

8. Dunya‘’nin Glines etrafinda bir tam dolanimina denir.

9. Ay’in ylizeyine garpan gok taslarinin olusturdugu gukurlara denir.

10. Ay’in Dinya’dan goézlemlenen farkli gérintimlerine verilen ad.

10




20. Asagidaki gorsellerde Ay’in evreleri modellenmistir. Buna gore, Ay’in Diinya’dan goriiniimiinii bos
halkalara giziniz.

g e, 2) e,

3) 4)

) 6)

7)

B, 8)
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Gorselde verilen Ay’in ana evrelerine gore asagidaki sorulari yanitlayiniz?

1. Dinya'dan bakan bir insan ilk dérdiin evresini kag numarada gorir?

2. Dunya’dan bakan bir insan son dordiin evresini kag numarada gorir?

3. Dinya’dan bakan bir insan hilal evresini kag numarali evreler arasinda gortr?

4. Diinya’dan bakan bir insan siskin ay evresini kag numarali evreler arasinda gorir?

5. Mart ayrnin 10. gtiniinde 3 numarali Ay’ gézleyen biri 31 Mart glini kag numarali evreyi gorir?

22,

Siskin ay
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Siskin ay

ilk d6rdiin

Yukaridaki semada Ay’in evrelerini gosteren bir model tasarlanmigtir.

Buna gore modelde A ve B ile temsil edilen evreleri asagidaki bosluklara yaziniz.

>
o)



23. Ay’in Dunya'dan bakildiginda nasil gérindugu asagida verilmistir.

Ay’in Evreleri

Buna gore tabloda 6zellikleri verilen evreleri gérseldeki numaralarla eglestiriniz.

Evre Numarasi

Evre ve Ozellikleri

Hilal: Ay’in Tark bayraginda gézlemlenen evresidir.

'Yeni ay: Ay'in Dinya'dan bakildiginda gérinmedigi evredir.

Siskin ay: Ay’in dolunay ile ilkddrdin evresi arasinda goérllen evresidir.

ik dérdiin: Yeni ay evresinden 1 hafta sonra gériilen evredir.

Son ddrdin: Dolunay evresinden 1 hafta sonra gorundr.

Dolunay: Ay’in ylzeyinin tamamen aydinlik oldugu evredir.

Hilal: Yeni ay ile ilk dordin arasinda olan bir evredir.

Siskin ay: Bu ara evreden sonra dolunay evresi gorulir.




24. Bir gezegenin etrafinda dolanim hareketi yapan gok cisimlerine uydu denir. Ay, Diinya ve Glnes etrafinda
dolanim hareketi yaparken kendi etrafinda dénme hareketi yapar. Ay’in ince bir atmosferi vardir.

Verilen bilgilere gore asagidaki ciimlelerin kargisina dogru ise “D”, yanlis ise “Y” harfi yaziniz.

Ay, Dinya'nin uydusudur.

Ay, Dunya'nin etrafinda ddnme hareketi yapar.

Ay'In atmosfer tabakasi yoktur.

Ay, Glnes etrafinda dolanim hareketi yapar.

25,

AY’'DA YASAM &

Ay’da yagsam olmasi i¢in neler yapilmalidir?



1.

Sekildeki grafikte K, L ve M arasindaki buyuklik iligkisi Glines, Diinya ve Ay’l temsil etmektedir.
Buyukluk

N

l > GOk Cismi

K L M

Buna gore, K, L ve M ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

K L M
A) Gulnes Dinya Ay
B) Ay Glnes Dinya
C) Dunya Glnes Ay
D) Glnes Ay Dinya

Gines, Diinya ve Ay’in hareketleriyle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Dunya kendi etrafinda saat yoniinde doner.

B) Ay, Dinya’nin etrafinda saat yonuln(n tersine dolanir.

C) Gunes kendi etrafinda donme hareketi yapmaz.

D) Diinya ve Ay’'in kendi etraflarindaki donus sureleri aynidir.
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2
Ay verilen konumlardayken Diinya’dan goriiniimleri hakkinda agagidakilerden hangisi yanustir?

A) 1 konumunda Ay goérinmez.
B) 2 konumunda Ay, “D” seklinde gorlr.
C) 3 konumu 1 konumundan 29,5 guin sonra goruldr.

D) 4 konumunda Ay, son doérdlin evresindedir.

Asteroit ya da kuyruklu yildiz gibi ¢esitli gok cisimlerinden kopmus kiiglik kaya parcalari meteor olarak
adlandirilir.

Meteorlar bazen Dinya’nin atmosferine girer. Genellikle kum tanesiyle ¢akil tasi arasindaki buyukliklerde
olan meteorlar atmosferde yanar. Kimi gok taslari ise Dunya’nin atmosferine girdikten sonra tamamen
yanarak yok olmaz ve Dinya ylzeyinde gukurlar olusturur.

Ay’in ylzeyine ¢ok daha fazla meteor duser ve bu meteorlarin olusturdugu pek ¢ok krater vardir.

Verilen metne goére Ay yiizeyinde Diinya’dakinden daha fazla krater gorinmesinin sebebi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ay daha buyuk oldugu i¢in daha fazla gok tagi isabet etmistir.
B) Ay’in atmosferi olmadigi igin gok taslari yanarak yok olamaz, timu Ay ylizeyine dlser.

C) Dunya'da bilim insanlari gok taslarini Dinya’ya girmeden dnce yok ederler.

D) Ay’'in gekim glict Dinya’ninkinden daha fazladir.




Ay’in Ozelliklerini asagidaki gibi tahtaya yazan ogretmen kalan o&zellikleri 6grencilerin tamamlamasini
istemigtir.

Ay’in Ozellikleri

-Dinya’nin uydusudur.

-Sekli kureseldir.

-Yok denecek kadar ince bir atmosferi vardir.

Buna gore hangi segenekteki ifade yanlistir?

A) Gece ve gundiz sicaklik farki cok fazladir.
B) Glinesg'ten aldigi 1s1§1 yansitir.
C) Dinya’ya en yakin gok cismidir.

D) Kendi etrafinda saat yoninde doner.

Ogrencinin édev icin hazirladigi sekildeki modelde Giines, Diinya ve Ay kendi etraflarinda; Diinya ve Ay,
Glnes etrafinda ok yéninde dénmektedir. Ogretmeni modelde hata oldugunu séylemistir.

Buna goére modelin dogru olmasi igin agsagidakilerden hangisi yapilmalidir?
A) Glnes ve Dinya yer degistirmelidir.

B) K kolu ve L kolu yer degistirmelidir.

C) Ay, Dinya'dan daha biyuk olmaldir.

D) Glnes'in ddnme ydnl degistiriimelidir.

Ay, Dinya'nin uydusudur. Ay'in ¢ok ince bir atmosferi bulunur.Bundan dolay1 Ay yizeyinde yagmur, rizgar,
kar gibi hava olaylari gérilmez. Gundlz sicakligi 107 °C, gece sicakligi -153 °C olarak gergeklesir. Atmosferin
¢ok ince olmasi meteorlarin Ay ylzeyine ¢arpmasina sebep olmaktadir.

Buna gore, ’
7O 9"
I. Astronotlarin ayak izleri silinmez. o
Il. Cok fazla miktarda krater olusmustur. O (o)

lll. Ay yuzeyinde ¢ok az da olsa su bulunur.

ifadelerinden hangileri Ay atmosferinin ¢ok ince olmasinin sonucudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) I, lvelll



Glines, Dinya'ya en yakin yildizdir. Uzerinde meydana gelen patlamalardan dolay: siirekli olarak etrafina isi
ve i1sik yayar. Glines Uzerinde “Guines lekesi ™ ismi verilen daha koyu renkli kisimlar bulunmaktadir. Bu koyu
renkli kisimlarin sicakliginin daha diisuk oldugu belirlenmistir. Bilim insanlari Glines lekelerini incelediklerinde
ayni yone dogru surekli olarak kaydiklarini gézlemlemistir.

Buna gore,
I. Glnes Uzerindeki koyu renkli kisimlar Giines lekesi olarak adlandirilir.
II. Glines lekeleri Glines'in ylzeyinin her yerinde sicakligin ayni olmadigini kanitlar.
[ll. Gunes lekelerinin surekli olarak ayni yonde kaymasi Glneg'in ddnme hareketi yaptigini kanitlar.

c¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

AL B) I, 1l
C) I D) I, Il ve lll

Diinyamiz, Giines'ten hacim olarak yaklasik 1,3 milyon kat kiiglikken Ay’dan yaklasik olarak 50 kat daha
biyuktir. Buna ragmen Ay ve Glines gokylzinde blylklikleri yaklasik olarak birbirlerine esitmis gibi
gorandar.

Bu durumun nedenini asagidakilerden hangisi agiklar?

A) Ay, Diinya'ya Gilines’'ten daha uzak oldugu icin Diinya’dan bakildiginda her iki gok cismi de ayni biyuklikte
gorundr.

B) Cisimle gézlemci arasindaki uzaklik arttikga cisim oldugundan daha kiglk gértnir. Bu nedenle Ay ve
Guneg’in buyuklUkleri bakildiginda yaklasik olarak esittir.

C) Gunes sisteminde bulunan gezegenlerden bazilari Gines’e Dinya’dan daha yakindir. Bu gezegenlerin
Glnes ile Dinya arasina girmesi Gunes'in daha kiguk gérinmesine neden olur.

D) Ay, Dinya’'mizin etrafinda elips seklinde bir yériingede dolandigindan dolanimi esnasinda bazen Diinya’ya
yaklasir. Bu nedenle Giines ile esit buyUklikte gorinr.



10. Gunes, Gunes sistemimizin merkezinde yer alan orta blyUklUkte ve orta sicaklikta bir yildizdir. Mikemmel
bir kiresellige sahip olan Gineg’in ylzey sicakligl yaklasik olarak 5500 derece olmasina ragmen 3000 —
4000 derece sicaklikta olan ve Glnes lekeleri olarak adlandirilan bdlgeler de bulunur. Gunes lekeleri ylzeyin
diger bolgelerine goére daha koyu renkte gorunur.

Yukarida verilen bilgiler isiginda Giines’in bir modellemesi olusturulmak istenirse asagidakilerden
hangisi daha dogru olur?

A) B)

C) D)

11. | GUNES'IN OZELLIKLERI

icinde bulundugumuz Giines sisteminin merkezinde Giines ad verilen yildiz bulunmaktadir. Giines'in etra-
finda dolanan sekiz gezegen ve binlerce gok cismi vardir.

Gulnes tek basina Gunes sisteminin kutlesinin %99’undan fazlasini olusturur. Diger gok cisimleri Glines’ten
oldukga kiigtiktiir. Ornegin Diinya'miz Giinesg’ten kiitlece 333 bin kat kiiguiktiir.

Bilim dergisinden yukaridaki makaleyi okuyan bir 6grenci Diinya ve Giineg’in kiitleleri hakkinda
asagidaki benzetmelerden hangisini yapabilir?

Diinya Giines
A) Mercimek tanesi Karpuz
B) Pinpon topu Tenis topu
C) Basketbol topu Futbol topu

D) Misket Tesbih tanesi



12.

13.

Verilen gorselde Ay 4 numarali konumda olduguna gore,
I. 4 numarali konumda Ay, dolunay evresindedir.
II. Ay’in bir sonraki evresi 1 ile numaralandirilan yerde olur.
Ill. 2 numaral konumuna yaklagik 21 ginde ulasir.
IV. Diinya etrafindaki dolanma hareketi 4, 1, 2, 3 evrelerinden gegecek seklinde olur.

¢ikarimlardan hangileri dogrudur?

A)lve ll. B) Il ve IV.
C) 1, llve IV. D) I, 11, I, IV.

Giines, Diinya ve Ay’in hareketleri ile ilgili,

I. Glnes, kendi ekseni etrafinda dénme hareketi yapmaz.
Il. Dinya, Glnes etrafinda dolanma hareketi yapar.
lll. Ay, Dunya etrafinda dolanma hareketi yapar.
¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
B) I ve ll.
C) Il ve lll.

D) I, I ve llI.



14. Giines sistemi ile ilgili,
I. GUnesg'in gap1 DUnya’nin 109 katidir.
Il. GUnes orta buyuklikte olan ve Dinya’miza en yakin yildizdir.
lll. Glnes 1s1 ve 1Sk kaynagimizdir.
IV. Glines’in yapisinda en fazla helyum bulunur.

verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) lve ll. B) Ivelll.
C) Yalniz IV. D) Yalniz Ill.

15.

Gorselde Guneg'in bazi katmanlari numaralarla gosterilmigtir.

Buna gore Giines’in en sicak katmani sekilde gosterilenlerden hangisidir?

A) 1 B) 2
C)3 D) 4

g
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Dolunaydan baglayarak her gece ayin resmini yapan bir dgrenci bu resimleri siraliyor.

Buna gore resimlerdeki Ay’in evreleri hangi siralamayi takip etmelidir?

A) Dolunay - Son dérdiin - Yeni ay - ilk dérdiin
B) Dolunay - Yeni ay - Son dérdiin - ilk dérdiin
C) Dolunay - Son dérdiin - ilk dérdiin - Yeni ay

D) Dolunay - Yeni ay - ilk dérdiin - Son dérdiin

Bir dogru-yanlis oyununda Ay ile ilgili bazi bilgiler verilmistir.
() AyIn ¢gapi Dinya’nin ¢apinin dértte biridir.

() Ay’in yuzeyi kumlu toprak ile kaplidir.

() Meteorlarin Ay’in yizeyinde actigi cukurlara krater denir.

() Ay’in yuzeyinde kara, deniz, krater ve vadiler bulunur.

Ogrenci oyunu dogru bir sekilde tamamladigina gore cevaplar hangi segenekteki gibi olmalidir?

A) D D D Y
B) Y D Y D
C) D Y D Y
D) Y Y D D



Derya tabloda verilen bilgileri dogru ve yanhs olarak isaretleyerek doldurmus ve her dogru cevabi igin 10
puan almistir.

Bilgi Dogru | Yanhs
Ay’in atmosferi yok denecek kadar azdr. X

Ay ‘da gece-gundiz sicaklik farki gok azdir. X

Ay’ da hava olaylari olmaz. X
Ay, Dinya’'mizin tek dogal uydusudur. X

Buna gore, Derya isaretlemeler sonunda ka¢ puana sahip olur?
A) 10 B) 20
C) 30 D) 40

Glnes, evrendeki yuz milyarlarca yildizdan biridir. Bu yildizlar, Dinya’'miza Gunes'ten daha uzak olduklariigin
kGicUk gorinur. Bilim insanlarinin yaklasik 5 milyar yil 6nce olustugunu dustindugi Glnes, orta buyuklukte
bir yildizdir.

Yeryuzindeki yagsama kaynak olan Gunes, sicak gazlardan olusan, ¢cevresine isi ve isik yayan bir yildizdir.
Guneg’ten yayilan isi ve 1s1gin ¢ok az bir kismi yerytztne ulasir. Bu isi ve isik yerylzindeki yagsamin devam
etmesi icin gereklidir.

Yalnizca verilen metinden yola gikarak Giines ile ilgili asagidakilerden hangisine ulasilamaz?
A) Yeryizinin yasam kaynagidir.

B) Yayilan isi ve 1s1gin belli bir kismi Diinya’ya ulasabilir.

C) Kiguk bir yildizdr.

D) Sicak gazlardan olusmustur.



5.

7.

Asagidakilerden hangisi Diinya, Giines ve Ay igin biiyiikliik iliskisinde kullanilabilir?

Ay Diinya Gilines
A) Seftali Ayva Kiraz
B) Mercimek Portakal Karpuz
C) Elma Erik Kavun
D) Mandalina Ceviz Findik

Ay da Dinya gibi kiire seklinde bir gok cismidir. Ay’in ekvator ¢capi 3476 kilometredir. Bu da Dinya’nin
capinin yaklasik dortte biridir. Ay'in Dinya'ya uzakli§i, yaklasik olarak 384.000 kilometredir. Giineg’in
Dunya’ya uzakliginin ortalama 150.000.000 km oldugunu disindigimizde, Glnes'in Dinya'ya uzakhgi,
Ay’in Dinya’'ya uzakhginin 400 katidir. Dinya’ya Glines’ten ¢ok daha yakin olan Ay, Glines’ten daha buyik
gorandr.

Bu metni okuyan bir kisi,
I. Ay’in sekli nedir?
II. Ay’in ¢api Dinya’nin kag katidir.?
[ll. Ay ile Dinya arasindaki mesafe ka¢ km dir?
sorularindan hangilerine cevap verebilir?

A) Yalniz I B) Yalniz Il
C)lvell. D) I, 1l ve lll.

Aralarindaki mesafeler sekildeki gibi olan K, L ve M ile temsil edilen gok cisimleri Giines, Dinya ve Ay’ |

Z v
<

Buna goére K, L, M gok cisimleri sirasiyla,

K L M
l. Ay Glnes Dinya
Il. Ay Dunya Glnes

Il Dinya Glnes Ay
IV. Dinya Ay Glnes
hangileri gibi olabilir?

A lvell. B) Il ve IIl.
C) Il ve IV. D) Il ve IV.
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Verilen gorsele gore,

I. Ana ve ara evreler arasinda 7 gin vardir.

Il. Dolunay ve yeni ay evreleri arasinda 14 gun vardir.
[ll. Yeni ay ve son dérdin evresinin arasindaki evreye hilal denir.
IV. Ay’in karanlk oldugu evrenin adi dolunaydir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) Il ve IIl.

C) lll ve IV. D) Ive IV.

Glnes, Dunya'dan ¢ok buyUk bir yildizdir.

Diinya’dan bakildiginda Giines’in bu kadar kiigiik goriilmesinin sebebi asagidakilerden hangisi ile
aciklanabilir?

A) Sicak gazlardan olugsmasi
B) Kire seklinde olmasi
C) Dinya’ya ¢ok uzak olmasi

D) Dlnya gibi katmanlardan olusmasi



1. Ogrenciler igledikleri konuya ait sekildeki modeli hazirlamiglardir.

Buna gore asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yanustir?

A) Modelimiz Diinya, Glines ve Ay’in seklini ve hareketlerini anlatmak icin hazirlanmistir.
B) Modelimizde kirmizi top Glines, mavi top Dlnya, sari top da Ay’I temsil etmektedir.
C) Her Ui¢ g6k cisminin birbirlerine gore Uger farkli hareketi vardir.

D) Bunlardan sadece kirmizi topun temsil ettigi gok cismi 1si ve 1sik kaynagidir.

@K @&

Kure Dikdértgen Altigen

Ali kardesinin yukarida verilen oyuncaklarindan hangisini veya hangilerini se¢gerse Giines ve Diinya
ile ilgili anlatiminda dogru gorseli kullanmis olur?

A) Kire

B) Kire, Dikdortgen
C) Altigen

D) Altigen, Dikddrtgen



Asagida Ay’in ylzeyi ile ilgili gorseller verilmigtir.

Ay’in Diinya’ya bakan yuzu Ay’in arka yuzu

Ay’in yiizeyinin farkli renklerde olmasinin sebebi agsagidakilerden hangisidir?
A) Ay’in arka ylizi GlUnes’ten daha ¢ok isik almaktadir.

B) Ay‘in ylizeyi dag ve duzliklerden olugsmaktadir.

C) Ay’in atmosferi oldukca kalindir.

D) Ay, Dinya’nin uydusudur.

000000 @®

Ogretmen tahtaya Ay’in evrelerini yukaridaki gibi cizmis ve birini unuttugunu fark etmistir.

Asagidakilerden hangisi 6gretmenin gizmeyi unuttugu evredir?
A) Hilal B) Dolunay

C) Yeniay D) Siskin ay
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ibrahim, 6gretmeninin verdigi gorsel ile ilgili bir hikaye yazmistir.

ibrahim Astronot bir giin yine uzayda yolculuga gikmisti (1). Diinya ‘dan baktiginda Ay’ in hep ayni yiiziini
goOrduklerini farketti (2). Ay’ in arka yuzini merak ediyordu. Bu sebeple uzay gemisini Ay ’'a dogru
harekete gecirdi. Ay’'in kendi etrafinda dénerken ayni zamanda Dinya ve Gunes etrafinda da dolandigini
go6rdi(3). Bir yil boyunca uzayda seyahat ederken Ay‘in kendi etrafinda 27 gin 8 saatte, Dinya ’'nin
etrafinda da 27 guin 8 saatte dolandigini not defterine kaydetmisti (4). Dunya kendi etrafinda 24 saat gibi
kisa bir surede doénuyordu (5). Oysa Gulnes etrafinda dolanisini 365 gin 6 saat gibi uzun bir slrede
tamamliyordu (6). Glnes e yaklasmaya ¢ok korkmustu. Clnkd Diinya 'dan ve Ay ’dan oldukga buyukti ve
¢ok sicaktl. Uzaktan da olsa gdzlemledi Gunes ’i. Ve onun da kendi etrafinda dénduguna farketti (7).
Glnes lekeleri vardi Uzerinde ama o yine de dénmeye devam ediyordu (8). Artik Dlnya ’'ya dénme vakti
gelmigti. Defterinde mdthis bilgilerle ve yluzinde arastirma yapmanin memnuiyetiyle donlyordu.

5., 6. ve 7. sorulari yukaridaki gorsel ve metine gore cevaplayiniz.

Bu hikayenin hangi ciimlelerinde Ay‘in hareketlerinden ve siiresinden bahsedilmektedir?
A) Yalniz 3. B) 3ved4.
C) Yalniz 4. D) 4 ve®.



Hikayede gec¢en hangi ciimle ile Diinya’dan bakildiginda Ay’in hep ayni yiiziinii gérmemizin sebebini
aciklayarak, gorseldeki hareketlerden hangilerini tanimlamis olabilir?

A) 3. Cimle 1 ve 2 nolu hareket
B) 4. Clmle 4 ve 5 nolu hareket
C) 5. Cuimle 5 ve 1 nolu hareket

D) 6. Cimle 1 ve 2 nolu hareket

Hikayenin hangi ciimlesinde Giineg’in diger kisimlarindan daha soguk olan bélgelerine verilen
isim yer almigtir?

A) 5 B) 6
C) 7 D) 8
Son Dordin
Hilal

O Siskin Ay
Yeni Ay ‘ @ Q Dolunay

Siskin Ay
Hilal

Ogretmeni 02.02.2020 tarihinde Ay'in ilk dérdiin evresinde oldugunu sdylemis ve Ay’'I gbremeyecegimiz
evrenin hangi tarihte gerceklesecedini sormustur.

ilk Dordiin

Melek, gorselden yararlanarak hangi cevabi verirse 6gretmeninin sordugu soruyu dogru yanitlamig
olur?

A) 09.02.2020 B) 16.02.2020

C) 23.02.2020 D) 01.03.2020



Gulneg'i teleskopla incelemek isteyen bir 6grenci teleskopla Giineg’e bakmanin géz saghgdini tehdit ettigini
bildigi icin goruntlyl kagit Gzerine dusurmuis ve gln i¢inde kagit Gzerinde leke olustugunu ve sirasiyla
isaretledigi yer boyunca lekenin yer degistirdigini fark etmistir.

Ogrencinin yaptigi bu galisma ile Giines’in hangi 6zelligini ortaya gikarmistir?
A) Bir yildiz oldugu B) Katmanlardan olustugu

C) Kendi etrafinda déndugu D) Dlnya'ya ¢ok uzak oldugu

10.

Sinifa getirelen seftali dnce bitln sekliyle daha sonra ortadan kesilerek incelenmistir.

Seftalinin yapisini ve igerisindeki renk farkliligini gézlemleyen 6grenciler Giines ile ilgili hangi
¢ikarimi yapamaz?

A) Kiresel sekle benzemektedir.
B) Diinya'dan ¢ok buyiik yapidadir.
C) Cesitli katmanlardan meydana gelir.

D) Yapisinda Giines lekeleri bulunur.



11. Ay’in ylizeyinin ¢ok fazla kum, toz ve gukurlardan olugsmasinda asagidakilerden hangisinin etkisi
yoktur?

A) Dinya ile birlikte Gunes etrafinda dolanmasi
B) ince bir atmosfer tabakasinin bulunmasi
C) Ruzgar, yadis gibi olaylarin gérilmemesi

D) Guindlz ve gece sicaklik farkinin gok olmasi

12. Giinesg’in Sekill ve Sekil Il’deki konumlarina gore K,L,M ve N’deki Ay’in evreleri sirasiyla nasil olmalidir?
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Sekil | Sekil Il
K L M N
Sekil I - Sekil IT Sekil I - Sekil II Sekil I - Sekil IT Sekil I - Sekil IT
A) Dolunay - Yeni ay Son dérdiin - ilk dérdiin Yeni ay - Dolunay ilk dérdiin - Son dérdiin
B) Yeni ay - Dolunay ik dérdiin - Son dérdiin Dolunay - Yeni ay Son dérdiin - ilk dérdiin
C)| Ik dérdiin - Son dérdiin Dolunay - Yeni ay Son dérdiin - ilk dérdiin Yeni ay - Dolunay
D)| Son dérdin - ilk dérdiin Yeni ay - Dolunay ilk dérdiin - Son dérdiin Dolunay - Yeni ay




13.

Ay’1 gorseldeki gibi izleyen bir 6grencinin li¢ hafta sonraki gézlemi asagidakilerden hangisi gibi
olmalidir?

A) B)




14.

15.

Ayse; Isi ve 1sik kaynagimiz olan Gilnes’in matruska bebeklerine benzeyen bir 6zelliginin oldugunu biliyor
musun?

Merve; Evet biliyorum tipki matrugka bebeklerinin i¢ ice girdigi gibi Gines deigice .................. olusur.

Merve’nin konugmasinda noktali yere agagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Yuvarlaklardan B) Yildizlardan

C) Katmanlardan D) Gazlardan

Dunya

Glnes

Glnes'in capi Dunya’nin ¢apinin yaklasik 109 katidir.

Bu bilgiye gore Diinya’nin biiyiikliigii tenis topuna benzetilirse Giines asagidakilerden hangisine
benzetilebilir?

A) Plates topu B) Voleybol topu
C) Pinpon topu D) Beyzbol topu

N




Ay’in ¢gapi Dunya’nin gapindan yaklasik 4 kat kiguktur. Buna ragmen, meteorlar Dinya'dan ¢ok Ay’a carparlar.
Meteorlar Ay ylzeyinde krater dedigimiz gukurlari olusturur.

Meteorlarin Ay’a daha ¢ok carpmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Meteorlari daha gok gekmesi
B) Etrafinda fazla meteor bulunmasi
C) Kuresel sekilde olmasi

D) Atmosferinin ¢ok ince olmasi

Q00000 ®

Ay, Gunes'ten aldigi 1131 yansitir ve Ay’l bu sayede gorebiliriz. Fakat Ay’i surekli ayni sekilde géremeyiz,
Ay’in farkl sekillerine Ay’in evreleri denir. Ay’in evlerinin olusma nedeni, Dinya’nin etrafinda dolanirken ayni
zamanda Dunya ile birlikte Glnes'’in etrafinda dolanmasi Ve ............cooiiiiiiii i

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi gelmelidir?
A) Dunya’dan Ay’a gelen isik miktarindaki degisimdir.

B) Ay’in Glines ve Diinya’ya gore konumunun degismesidir.

C) Glines’in DUnya’ya yansittigi 1stk miktarindaki degisimdir.

D) Ay’in Duinya etrafinda dolanirken kendi etrafinda da dénmesidir.



.~ .
-~ -
-~ -
e .
- -
- -
- -
~aa r
framaa mmm="

Asagidakilerden hangisi Ay’in kendi etrafinda dénme, Diinya ve Giines etrafinda dolanma
hareketlerinin sonuglarindan biri degildir?

A) Ay’in evrelerinin olusmasi
B) Ay’in hep ayni yizUinin gorinmesi
C) Bir aylik strenin olusmasi

D) Ay ylzeyinde kraterlerin olusmasi

Giines, Diinya ve Ay’in hareketlerini gostermek isteyen Ayga, asagidakilerden hangisinde dogru

¢izim yapmigtir?

GoGe



Ay ile ilgili bazi bilgiler verilmigstir.

- Ay’da yagmur, rtizgar gibi hava olaylari gérilmez.

- Gece ve gunduz sicaklik farki ¢ok fazladir

- Yuzeyinde krater adi verilen gukurlar bulunur.

- Ay’da su olmadigindan hayat da yoktur.

Buna gore verilen bilgiler Ay’in hangi 6zelliginden kaynaklanmaktadir?
A) Cok ince bir atmosferinin olmasi

B) Kuresel bir sekle sahip olmasi

C) Saat yonunun tersi yonde donmesi

D) Dunya etrafinda dolanmasi

Ay ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisinde neden-sonug iliskisi yanlus verilmistir?
A) Ay’in Dinya etrafinda dolanmasiyla Glnes 15131 ve gdlge etkisi sonucu Ay evreleri olusur.

B) Ay’in kendi etrafinda dénme ve Dinya etrafindaki dolanma suresi esit oldugundan Ay’in hep ayni yizinu
gOruriz.

C) Ay’In ince bir atmosferi olmasindan dolayi Ay yiizeyinde krater denilen gukurlar meydana gelmistir.

D) Ay, Guneg’ten gelen isinlari yansittigindan dogal bir 1sik kaynagi olarak adlandirilir.

Giines 1s1 ve 1sik kaynagimizdir. Glines’teki bu 1s1 ve 1s1gin kaynagi hangi maddeler arasindaki
iliskiden kaynaklanir?

A) Oksijen ve Hidrojen B) Oksijen ve Helyum

C) Hidrojen ve Helyum D) Azot ve Helyum



Gunes dev bir gaz ve toz bulutundan meydana gelmistir. Kitlesinin %771’ini hidrojen, %27’sini helyum kalan
kismini da diger elementler olusturur. Hidrojen gazinin helyum gazina dénlismesi ile agiga ¢ikan isi ve isik
etrafa yayilir. Glnes'in sicakligi yaklasik olarak dis ylizeyinde 6000°C’u, iginde ise 15 milyon °C’u bulur.

Kiresel sekle sahip olan Giines, isi ve isik yayan orta buyiklikte bir yildizdir. Yildizlar canli olmamasina
ragmen dogar, buydar, gelisir ve odlrler.

Gorsel ve metin incelendiginde asagida yapilan agiklamalardan hangisi yapilamaz?
A) Gulnes kiiresel sekle sahip olup kitlesinin tamamina yakinini gazlar olusturur.

B) Guneg'in enerjisi helyum gazinin hidrojen gazina dénismesi sirasinda agiga cikar.

C) Gunes sicaklik degerleri birbirinden farkl olan katmanlardan meydana gelir.

D) Giines orta buytklikte bir yildiz olup belirli bir dmri vardr.

Glnes'in ¢ap! Dunya’nin ¢apindan yaklasik 109 kat daha buyuktir. Bu nedenle Glines’in hacmi Dinya’nin
hacminden ¢ok buyuktir. Glnes'in igine yaklasik olarak 1 milyon 300 bin tane Dlinya sigabilir.

Plates
Topu

Mercimek
Tanesi

Futbol Topu Portakal

Nohut

Gorsellerdeki maddeleri kullanarak Giines ve Diinya modeli yapmak isteyen Inan ve Sinan hangi
maddeleri se¢cmelidir?

inan Sinan
Diinya Giines Diinya Giines
A) Futbol Topu Portakal Plates Topu Mercimek Tanesi
B) Plates Topu Mercimek Tanesi Portakal Futbol Topu
C) Mercimek Tanesi Futbol Topu Nohut Tanesi Plates Topu
D) Nohut Tanesi Futbol Topu Plates Topu Portakal




10.

Dunya, Gunes sisteminde yasam oldugu bilinen tek gezegendir. Bunun en énemli sebebi Glines enerijisidir.
Ancak insanlar Glines enerijisini dogrudan kullanamazlar. Bitkiler Glnes enerjisini insanlarin kullanabilecegi
enerjiye cevirirler. Cevrilen enerjiyi insan ve hayvanlar besinle alirlar. Bitkiler suyu kullanarak atmosfere
oksijen gazi verirler. DUnya’nin atmosferinin olmasi canllarin oksijen gazini almasini saglar.

Buna gore,

I. GUnes enerijisi,

. Bitkinin yasamasi i¢in gerekli suyun olmamasi,
Ill. Dinya gibi atmosferinin olmamasi,

ifadelerinden hangileri Ay’da yasam olmadigini kanitlar?

AL L. B) I, IIl.
C) 1, 1. D) I, Il ve llI.

11. Giines, Diinya ve Ay’in birbirlerine gore hareketleri ile ilgili;
I. Glnes de kendi ekseni etrafinda doner mi?
[l. Ay, DUnya’nin etrafinda dolanir mi?
Ill. Dinya, Gines etrafinda saat yoniinde déner mi?

sorularindan hangilerine “evet” cevabi veririz?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il
C)lvell. D) 1l ve lll.



12.

13.

Gulines, Dinya ve Ay’in konumlari gorselde verilmistir.

Buna gore,

I. Ay, Dinya’nin etrafinda 1 yoniinde dolanma hareketi yapar.

[I. Diinya, kendi etrafinda dogudan batiya dénme hareketi yapar.
[ll. GUnes kendi etrafinda saat yontinde doner.

yapilan aciklamalardan hangileri yanligtir?

A) Yalniz IIl. B) I, III.
o)1l D) I, Il ve IIL.
Ay ile ilgili,

I. Yeni ay evresinden bir hafta sonra son dérdiin evresi gorulur.
I1. ik dérdiin evresinden bir hafta sonra dolunay evresi gordliir.
[ll. Dolunay evresinden bir hafta sonra ilk dérdtin evresi goralir.
verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.

B) Yalniz Il.

C)lvell.

D) I ve lll.
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Giines, Diinya ve Ay’in hakkinda verilen bilgilerden hangisi yanligtir?
A) Dinya, Glnes etrafinda donerken, kendi ekseni etrafinda dolanir.

B) Diinya, donme hareketi bir ginde tamamlanir.

C) Ay, Dinya ile birlikte Guines etrafinda dolanir.

D) Guines batidan doguya dogru doner.

15. Giines’e bakmak igin,

M. V.

araglardan hangileri kullanilmalidir?

A) Yalniz I. B) lvell.

C) Il ve IV. D) I, Il ve IIL.



CEVAP ANAHTARI

ETKINLIKLER

1.D,D,Y,D,D,Y,D

O
3.D,D,Y,Y

4. Cisimlerin bliyuklikleri bakildiklari uzakliklara gore farklh algilanir. Cisimlerden uzaklastikga kliguk goruniirler.

Buna perspektif etkisi denir.

5.Y,D,Y,Y

6. DUNYA | GUNES | AY
Dunya’nin etrafinda dolanir. X
Gulneg'in etrafinda dolanir. X X
Dunya’dan bakildiginda hep ayni ylizi goérandr. X
Kuresel sekillidir. X X X
Kendi etrafinda donme hareketi yapar. X X X
Saat yonunun tersine doner. X X X
Dogal i1sik kaynagidir. X
Katmanlari vardir. X X
Dolanma hareketi yapar. X X X
Gunes sisteminin parcasidir. X X X

7. A - Giines, B — Diinya, C — Ay, Donme Yonleri — 1

8.
4,6,7,8 1,3,4,7 2,3,4,579

Glnes Diinya Ay

9. 1. Kiireye, 2. Dért , bilyiiktiir, 3. Dértyiiz, 4. Krater, 5. incedir, yagmur, riizgar

10. D

Ay 1 yoninde Dinya etrafinda dénme hareketi yapar.

x

Ay 2 yénunde Dinya etrafinda dénme hareketi yapar.

Ay 1 yoninde Dinya etrafinda bir tam tur attiginda gecgen siire yaklasik olarak 30 gindr.
Ay kendi etrafinda soldan saga dogru donme hareketi yapar.

a s, ON =

Ay kendi etrafinda batidan doguya dogru bir tam tur dénme hareketi yaptiginda gegen sure yaklasik
olarak 30 ginddir.

»

Ay Dunya ile birlikte 4 yéninde dolanma hareketi yapar. X
Ay Dinya ile birlikte 3 yéniinde Gunes etrafinda dolanma hareketi yapar.

~

8 | Ay Dlnya ile birlikte 3 yéniinde Gunes etrafinda bir tam tur dolanma hareketi yaptiginda gegen sire

yaklasik 365 gindir.







TEST 1

1.C
2.B
3.C
4.B
5.D
6.B
7.C
8.D
9.B
10.C
11.A
12.C
13.C
14.C
15.D

CEVAP ANAHTARI

TEST 2 TEST 3
1.A 1.C
2.A 2.A
3.B 3.B
4.c 4.c
5.B 5.B
6.D 6.B
7.C 7.D
8.B 8.C
9.C 9.C

10.B
1.A
12. A
13.C
14.C
15. A

TEST 4

1.D
2.B
3.D
4. A
5.A
6.D
7.C
8.B
9.C
10.B
11.C
12.B
13.B
14.A
15. A
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